





## Sănătatea publică în pericol

**În atențiunea Serviciului Sanitar al municipiului**

Pentru a preveni anumite epidemii ce provin din alimentarea cu carnea vitelor bolnave, serviciul sanitar local a interzis acum câteva timp înținerea porcilor destinați tăerii, în gropile în care se depozitează gunoșile, de la capătul străzii Ion Rațiu, cunoscut sub numele de „gropile cărâmidăriei” sau „gropile lui Damodan” în vecinătatea fabricii cu acelaș nume.

Acolo, în afară de gunoșile aduse de forgoanele salubrității, se aruncă și diferite cadavre de animale de către locuitori, astfel că motivul pentru care serviciul sanitar a interzis înținerea în acele gropi a porcilor destinați tăerii este perfect înțeles.

Suntem cu toții aceștia informați că de aproape o săptămână, o turmă de porci, însemnați cu vopsea roșie pe spate, este ținută acolo.

Știm cui aparține turma. Proprietarul ei posedă o fa-

## O importantă ședință a Burselor de mărfuri din Constanța

În localul Burselor de Mărfuri din localitate s-a ținut ieri după amiază o importantă ședință a comitetului de conducere al acestor burse comerciale sub președinția d-lui Gh. Constantinescu, asistat de d-ra Oveza, secretară delegată.

În primul rând, s-a dat citire înțelegerii la care au ajuns mijlocitorii oficiali de a se da din totalul operațiunilor ce se încheie prin bursa Constanța mijlocitorilor, cari cu au tranzacționat, o cotă de 40 la sută. La acest aranjament s-au opus d-nii Ierusalimi, Xantopol, Ghiesberg și Blumentfeld, cari au cerut reducerea acestei cote la 20 la sută precum și cererii remizierilor prin care solicită să participe și ei la cota.

D. C. Constantinescu, președinte, cere respingerea cererii remizierilor, urmând ca aceștia să-și facă cota dela mijlocitori și numai pentru afacerile aduse de ei, ceea ce comitetul aprobă.

În ceea ce privește înțimpinările celor patru mijlocitori oficiali, d președinte C. Constantinescu spune că nu se poate reduce cota fixată până ce nu se va dovedi că acest lucru este necesar.

D. Gherman Adelstein cere ca această cotă de 40 la sută să nu fie aplicată și asupra operațiunilor a livrer, deoarece prin această măsură s-ar distruge inițiativa mijlocitorilor oficiali de a mai aduce afaceri din stră, în momentul când li se va reține din câștig.

D. Ion Georgescu, sindic, arată că prin această măsură se va petrece un fenomen foarte contrariu, întrucât mijlocitorii vor fi nevoiți să activeze mai intens.

După ce mai iau cuvântul d-nii Balian, Belloin și Farmache, se hotărăște ca timp de două luni să se mențină cota de 40 la sută urmând ca dacă condițiile se vor schimbă ea să fie redusă. De asemenea se aprobă raportele d-lor sindic Georgescu și Flores Florea, comisarii guvernului, în privința repartizării cotei, care urmează să fie administrată de asociația mijlocitorilor.



## Miniștri sosiți cu vaporul „Dacia”

Cu vaporul Dacia al S. M. R. au sosit ieri în portul nostru d-nii: Marcu Beza, consul general al României la Ierusalim, Nicolae Mănescu, arșat comercial român, pentru Grecia, Palestina și Egipt, Carol Răner, ministru plenipotențiar polon și Palmer Charles, secretarul ambasadei engleze din Ancera.

## Trepuri de persoane ce se vor suspenda

Regia autonomă c. l. r. a dat dispozițiuni ca dela 1 Septembrie să se suprimă 20 perechi de trenuri automate ce circulau între Constanța—Carmen-Sylva și Terkihiol. Rămân în circulație pe această linie doar 17 perechi de trepuri pe zi. Deasemenea din ziua de 2 Septembrie se vor suprima și trenurile accelerate parțiale care circulau pe distanța Carmen-Sylva—București la sâmbătă și zilele de sâmbătă.

## In jurul fraudelor dela societatea „Transportul” din Constanța

Am relatat la timp împrejurările în care s-au descoperit nereguli săvârșite de către societatea „Transportul” împingându-l pe Priscănu înșărcinat de către primăria cu încasarea taxei advaloram de 2 la mie asupra tuturor mărfurilor cari intrau în raza municipiului nostru pe calea ferată.

Din cercetările făcute s'a stabilit că aceste nereguli erau săvârșite de înșărcinatul Hristu Lazăr, funcționar la această societate, care folosia pentru încasarea acestor recipise vechi, de pe care ștergea data când ale fusese emise. Prin acest procedeu stăp primea cât și comercianții cari aduceau mărfuri prin această societate au fost defraudați cu sume de bani.

## Arestarea unui spărgător

Șeful de secție Nic. Bibău a arestat noaptea trecută pe Nichita Crudac. Acesta a fost surprins de poliștii pe acoperșul magazinului de încălziminte Chevroz Serposian din str. Ștefan cel Mare.

Hoțul s'a urcat pe casă, unde dând oțenele la o parte a pătruns în pod și de aci în prăvălie de unde a furat mai multe perechi de încălziminte. Tocmai când voia să se dea jos de pe casă cu lucrurile furate, spre nenorocul lui a fost observat de poliștii.

La somonționele acestuia Ciudac a vrut să dispară, luând o la legă pe acoperșuri. În legă a alunecat căzând pe trotuar și răcindu-se grav la un picior.

Spărgătorul a fost arestat de comisarul Capriș, care l-a înaintat cu acte parchetului.

## Prinderea unor tâlhari

Agentul Stoica dela poliția judiciară, după minuoșose investigații a reușit să aresteze pe doi temuși tâlhari de drumul mare și spărgători încercați. Poliștii au arestat pe Vasile Bonca, care are la activul său mai multe tâlhării la drumul mare și numeroase furturi de cai comise în județ, precum și mai multe spargeri săvârșite în orașul nostru. Odată cu el a mai fost arestat și pericolosul său complice Vasile Toma, dezerter din Divizia de Dintre și vechi borfăș.

Cu actele dresate ambii vor fi înaintați parchetului.

## Nușirea unui preot evanghelic la Constanța

Cu toate dresole intervențiuni ale conducătorilor comunității germane evanghelice din localitate, timp de aproape șase ani, ea a fost lipsită de pastor. După insistențele depuse, a fost numit ca paroh al bisericii evanghelice din localitate pastorul Cristian Müller, care a și fost primit cu toată pompa cuvenită în noul său post.

## Contravenții la legea timbrului aviației

D. Ciprian Vișcovan, delegat al comitetului local pentru controlul aplicării timbrului aviației a inspectat acum câteva zile, din acest punct de vedere, mai multe întreprinderi din centrul orașului.

Între cei găsiți în neregulă a fost și deșpozitul de distribuție a produse petrolifere al Societății „Distribuția” din fața gării.

## Sanționarea unor mijlocitori

D. C. Constantinescu, președinte, face cunoscut că mijlocitorul oficial Ghiesberg a îndos în eroare pe d. Leon Balian asupra prețului unui vagon de măzăr Victoria, pentru care fapt cere sancționarea lui.

D-nii Gherman Adelstein și Farmache, arată că mijlocitorul Ghiesberg nu are nici o culpă, prin faptul că măzărul Victoria nefiind cotate la bursa noastră, nu știa ce preț să ceară.

## Isprava unui funcționar După ce pierde la cazinou o sumă de bani care nu-i aparține simulează că a fost jefuit de o pungășoalcă.

Acum câteva zile s'a prezentat în chestură d. Dumitru Tovarș funcționar la societatea petroliferă Româno Americană, sucursala din localitate reclamând că în timp ce se ducea seara acasă a fost jefuit de către o damă necunoscută, care i-a furat suma de 42000.

Cercetările făcute ulterior de către poliția Constanța au stabilit că reclamația lui Tovarș nu este decât o înșăntare, deoarece suma pe care numitul pretindea că i s'a furat de către „dama necunoscută” a pierdut-o la cazinou comun, unde se dusese să-și faceră norocul cu banii societății.

Stabilindu-se adevărul încercatului funcționar a fost îndepărtat din serviciul acestei întreprinderi și dat judecării pentru abuz de încredere, înșăntare și inducere în eroare a autorităților.

## Decât examen, mai bine America!

Cu un tren petrolifer în mod fraudulos au venit de la Căminopăvă la Constanța, licenții George Rada și Vasile Georgescu, elevi în clasa a III-a la liceul Știrbey Vodă.

Ambii fiind corjenți s'au gândit că decât să dea examen în toamnă, mai bine să plece în America, unde gândeau ei, vor a juca milionari.

Precocii aventurieri erau informați că vaporul Dacia va pleca pe câteva zile în America (?) Și ticluiseră un plan cum să se strecoare pe vas cu care să voiașeze până în țara Jarkilor.

În port au fost însă observați de poliție, care i-a arestat și urmează să-i trimită la urmă.

## Repatrierea unui evreu plecat fraudulos din România

Cu vaporul grecesc „Aghios Nicolaos” a fost adus ieri în portul nostru, înșărcinat Isidor Apfel, de origină evreu, din comuna Cuberea județului Maramureș, care în corsul acestei luni s'a imbarcat fraudulos pe vaporul italian „Angela Maria” cu care a ajuns până în portul Haifa, de unde, nefiind primit de autoritățile palestinene, s'a imbarcat pe un alt vapor cu care a ajuns la Pireu. Aci a fost arestat de către autoritățile grecești și predat consulatului român de acolo, care a dispus repatrierea lui în România.

Cercetat la poliția portului el a declarat că a venit în Constanța încă din cursul lunii Mai și că a așteptat până la 10 August un moment priinc de a fugi din România și a se instala în Palestina.

Poliția portului, după terminarea cercetărilor l-a înșăntat siguranei, care a dispus trimiterea lui sob escortă în comuna de origină a legarului și judecarea lui pentru înșăntare frauduloasă a frontierelor.

## Isprava unui ginere

Maistrul de marină Tețianu Dumitru nemulțumit de zestrea pe care d-na Bacara Poenaru din str. Sabinilor No. 2, o dăduse fiicei sale la căsătoria ei cu sus numitul maistru, s'a dus la locuința ei spre a vida acest conflict. Fînd în completă stare de ebrietate Tețianu și-a amenințat soacra cu revolverul și ne fiind-i satisfăcută pretențiile a spart toate geamurile și ușile locuinței acesteia. D-na Poenaru a fost serios rănită la brațe și cap de niște cioburi de geam, fiind transportată și internată în spitalul comunal din localitate. Agresivul maistru de marină a fost arestat de comendarea pieței care l-a înaintat parchetului militar ca face cercetările de rigoare.

## Informațiuni

D. Paul Popescu a fost numit profesor cu titlul de învăț la școala superioară de comerț din Constanța.

D. Gh Stoica a fost ales ajutor de primar al orașului Bazargic, în locul d-lui Petre Donof, demisionat.

**Doresc** căsătoria surorii mele din București cu titlul din Constanța Frumosa, bine educată, familie bună 27 ani, 200.000 (două sute mii) lei număr.

Oferte la ziar sab „DISCRET”

**CEREȚI**  
**Vermuth-Standard**  
vin aperitiv

CINEMA REGAL, complet, renova, se deschiază imediat, A se adresa d-lui log. P. Cochian, Hotel Regal.

**ELECTRO MOTOR „ASEA”**  
15 H. P. perfect nou de vânzare la Moara Sizonov Obor.

Ultima creație de Radio, este incontestabil aparatul R. C. A

## Fabrica de cărămizi „Tacke Manicatide”

pusând în funcțiune un cupot circular (Ring) produce cărămizi de mână și presate de o calitate excepțională și în dimensiuni mari.

Preturile desfid orice concurență.

Să fac și înșăntări de piatră. Să monteză Sobă de teracotă de cea mai bună calitate

**Togal**  
in la



**DURERILE**  
acute și cronice de:

- Reumatism
- Gută \* Sciatică
- Nevralgii \* Gripă
- Dureri de cap

Vindecã garantat!

La Farmacia și Drogueria.  
Produs elvețian.

Corpul Portărilor Trib. Constanța  
Publicațiune de vânzare  
No. 11742 din 17 August 1935

In baza adresei No. 2271/935 a jude ocol Mixtã Constanța.  
Se publicã adre cunoștia generalã cã în ziua de 7 Septembrie 1935, începând dela orele 10 a. m. se va vinde prin licitație publicã ce se va ține în piața Carol din Constanța, averea mobilã urmãritã a debitorului Ion D. Borcea, din Constanța str. General Menu No. 78, compusã din: un bulet, una masã rotundã, patru scaune tapisate, una mașină de cusut „Singher”, un birou și un cuier, cum și a debitoarei Elena V. Popescu din Constanța str. Tudor Vladimirescu No. 11 în calitate de moștenitoare a defunct Valentin Popescu, compusã din: una șifonierã, una toaletã, un bulet, averea specificatã în procesele verbale de urmãrire dresate în cauzã, pentru despagubirea creditorilor Banca Industriilor și Meseriilor Dobrogei din Constanța cu suma de lei 15000 cu procente și cheltuieli ce are a lua de la numiții debitori în baza titlului executor No. 150,935 pus pe cartea de judecatã com. No. 1250/934, a Jodec. Urbanã Constanța.  
Licitația se va ține pe bani gata Amatori de a concura vor veni la locul, în ziua și ora sus arãtate.  
Șef Portãral, H. Leonescu  
Dos. 200/935

**DOCTORUL**  
**Eduard N. Bernfeld**  
Boli Interne și de Copii  
boli de Femei  
TRATAMENTUL RADICLA AL  
BOALELOR VENERICE  
— Blenoragia, SIFILIS etc. —  
la bărbați și femei prin cele mai noi metode  
Strada Rahovei No. 20

**Sanatoriul**  
„CARITATEA“  
**DR. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8  
Chirurgie — Boli interne  
Ginecologie — Maternitate  
Razii X — Roentgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electrisațiuni.  
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.  
Telefon 442

**DOCTOR**  
**M. CAUSANSCHI**  
Fost Medic al Dispensarului de Tuberculoză și Medic de Spital  
Boli Interne și de Copii  
Boli de Pãmâni  
Boli de Nutriție  
(Liebet, Arterioscleroz, Rheumatism, Obesitate, Guta)  
Tratament radical al varicelo  
Electrolitoterapie  
Consult. 8—11 și 3—8  
Strada Juuiter No. 6  
colț cu Str. Ștefan cel Mare

**Cabinet Dentar**  
**M. DINER**  
Extracțiuni fără durere  
Danturi fixe în aur  
(American Bridj)  
Intorcându-se din străinătate și-a re-luat consultațiunile  
Str. Pieștii 1—Telefon 67/5

**Dr. PAUL KLEIN**  
BOLI DE PIELE, PĂR,  
SIFILIS  
VENERICE  
Consult. 3—7 d. a.  
Piața Independenței (Ovidiu)  
No. 4 deasupra Cafenelei Corso.  
Intrarea Str. Marcu Aurel 5

Se cautã de urgență  
Motor Diesel, Vertical  
120—150 H. P. în bună  
condițiune a se adresa  
la ziar.

**Doctor**  
**Goldenberg-Munteanu**  
Specializat la Berlin  
BOLI DE FEMEI  
Venerice—Sifilis  
Tratament electric pentru vindecarea  
bleonoragiei și bolilor de Femei  
Diatermie-Ozonoterapie  
CONSTANȚA  
Str. Remus Oprescu 7  
Telefon 333

**Doctor B. TATARSKY**  
Specializat la Berlin  
Boli și operațiuni de  
NAS, GÂT ȘI URECHI  
Boli de bronși și Esofag, Stric-turi și Dilatații esofagului  
(Bronch-oesofagoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie  
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. a.  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
In fața Cazinoului  
Telefon 71

Proprietari, chiriași și Antreprenori de lucrări  
**Vopsele, uleiuri, lacuri**  
calități superioare  
prețurile cele mai eftine, numai la  
**Vopselãria „COROANA“**  
L. GROSS  
Str. Ștefan cel Mare 89, Constanța

Vã certificați vederea  
PRIN OCHELARI  
**RODENSTOCK**  
Depozit de  
Fabricã  
La Magazinul  
de Bijuterii  
**MERLAUB** Str. Carol No. 51  
(In fața Poștei)



**LOTERIA DE STAT**  
Toată lumea preferã lozurile colectivei „BOGOSIAN“ — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștã  
care vã oferã cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei III-a 15 Septembrie 1935  
Prețul Lozurilor: 1/4 loz 1/2 loz 3/4 loz 1/1 loz  
lei 200 lei 400 lei 600 lei 800

Cu o simplã cerere se trimite lozuri în provincie, franco de ori-ce speze.

**CABINET DENTAR**  
fost Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)  
**DOCTOR**  
**EUGEN SCHARER**  
SPECIALIZAT LA VIENA  
Operațiuni, boli de gurã și tehnica  
dentarã cea mai modernã  
Consultațiuni 8—12 și 2—6  
Str. Carol 98 Telefon: 366

**V'AȚI CONVINS**  
CA NOROCUL este numai în  
Colectura Principala  
**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere  
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551  
cumpãrați-vã deci din timp lozurile  
**CLASEI a III-a**  
a nouei loterii, mult mai bogatã în câștiguri ca loterile anterioare numai de la norocoase colectura  
**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
CONSTANȚA  
Tragerea clasei a 3-a la 15 Sept. 1935  
Costul lozului:

Pentru o siguranță clasã	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

**Nu uitați că cele mai rapide și eftine imprimãte se fac numai la tipografia „Dobrogea Junã“**

Furnizorul Curții Regale

**Intreprinderile „Regina Maria“**  
Cele mai mari fabrici de ciocolatã din țarã  
Fabricã: Str. OCTAVIAN No. 42 48—11 Fabricã: Str. PUTU CU APã RECE 35  
Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“  
proprietãrii ale acelorãși intreprinderi  
unde se obțin pe lângã toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.  
**BUCUREȘTI**



ROMAN CAPĂȚANA  
Fondatorul și proprietarul Fabricelor „REGINA MARIA“ și al „BONBONERIEI PALATULUI“.

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Passajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetii 4.
- 9) Intrarea Zalomit I (Cișmigiu).
- 10) Str. Romanș 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.

12) Pieștii — Piața Unirei

**Cereți ciocolata „URS DE DORNA“**

